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CĂTRE: Universitatea Creștină "Dimitrie Cantemir" din Bucureşti
În atenția,
Doamnei Prof.univ.dr. Corina-Adriana DUMITRESCU, Președinte a Senatului și a
Doamnei Dr. Marja Liisa Kristiina TENHUNEN, Rector al UCDC

Stimată Doamnă Președinte/ Stimată Doamnă Rector,

Vă aducem la cunoștință faptul că, urmare a adresei nr. 3588/23.06 2022, din partea
Universității Creștine "Dimitrie Cantemir" din București, adresată Dl. Conf.univ.dr. Octavian
Mădălin Buinoiu, Președinte al ARACIS, privind răspunsul conducerii la Raportul de
evaluare al studenților, pentru vizita din 3-6 mai 2022, de la București, menținem
observațiile, recomandările și calificativul oferit în raportul de evaluare inițial, transmis
către Doamna Secretar ARACIS Mihaela Bejenariu, în data de 7 iunie 2022.

Totodată, ținem să facem următoarele mențiuni, regăsite în cuprinsul paginilor 17-33 din
adresa menționată anterior, astfel:

Referitor la măsurile privind recomandarea 2, Modificarea Regulamentului de organizare și
funcționare a Comisiei de etică din UCDC, prin inserarea unor prevederi clare privind
alegerea de către studenți a reprezentantului acestora în Comisia de etică universitară.
Reiteram, importanța termenilor și modificarea expresiei de „prevederi clare” întrucât îl
identificăm ca fiind vag. Astfel, recomandă transcrierea pasajului din Legea Educației
Naționale, nr. 1/2011, din Art. 203, alin. 2, care spune: „Studenții sunt aleși în mod
democratic, prin vot universal, direct și secret”.

Referitor la măsurile recomandărilor 3-9, apreciem mențiunea instituție cu articolului din
LEN, ce prevede faptul că: „structurile universităților particulare și confesionale particulare,
atribuțiile, durata mandatelor, precum și alte considerente legate de statutul acestora sunt
stabilite de Carta universitară, avizate de fondatori și aprobate de senatul universitar”
menționând că știm de existența sa și tocmai acest articol a fost motivul pentru care am
subliniat faptul că nu este respectat și trebuie realizate modificări serioase privind unele
proceduri ce privesc funcțiile de conducere din UCDC; aceasta, întocmai datorită ultimei
părți a articolului (menționată și în răspunsul instituției), ce vizează „respectarea strictă a
prevederilor prezentei legi” fără echivoc și fără excepții. Prin urmare, înțelegem și apreciem
autonomia pe care UCDC, prin statutul ei de Universitate privată, dar este imperios necesar
ca prevederile LEN să fie respectate întocmai, respectându-se și autonomia universitară.
Reiterăm: legat de măsurile luate pentru punctul F, cum că, în forma actuală a prevederilor
Cartei UCDC, nu poate exista niciun mandat de reprezentant al studenților în structurile de
conducere cu o durată mai mare de 4 ani, pentru că ciclurile universitare de studii de licență
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sunt de 3 ani, respectiv 4 ani iar pentru master sunt de 2 ani, respectiv 1 an. Putem menționa
faptul că acest raționament este parțial greșit, întrucât, conform prevederilor actuale, aceste
mandate se pot cumula, lucru care este neconform cu prevederile LEN 1/2011, de aceea
solicităm ca modificarea adusă propriului regulament să scoată în evidență tocmai acest
termen, de cumulativ, adică ori doar perioada de licență la Drept, unde există 4 ani, ori
perioada de licență de 3 ani plus un an de master, din cei 2, ori mandatul să fie compus parțial
din anii de licență și master, dar cumulativ să nu depășească cei 4 ani prevăzuți de LEN.

Referitor la măsurile de "Continuare a publicării pe site…", din cadrul recomandări 20, unde
am specificat, ca pentru transparența să se adauge un asterix (*), în dreptul taxei de
reexaminare, pentru ca studenții să nu fie într-n fel păgubiți de cele două examinări oferite
prin cadrul legal de LEN, explicând că această taxă se achită după pierderea celor două
posibilități fără taxă suplimentară,
Reiterăm: ca fiind benefică aceasta metodă de a forma o explicare cât mai clară, prin
adăugarea unui asterix în cadrul anexei cu taxele școlare, deja existentă în format PDF pe
site.

Referitor la măsurile de "Continuare a publicării pe site…", din cadrul recomandărilor 21 și
23, legate de formarea unei arhive cu regulamentele modificate, precum și cu rapoartele
anilor anterior, din cadrul UCDC,
Reiterăm, ca măsură anuală, începând cu anul universitar 2022-2023 formarea acestor arhive
on-line, direct pe site, vizibile și la îndemână, tocmai pentru ca transparent să se poată vedea
modificările aduse documentelor, dar și dezvoltarea organizatorică și managerială dim
rapoarte.

În speranța și cu dorința ca aceste recomandări, observații și propuneri, să ajute studenții,
cadrele didactice și conducerea UCDC pentru dezvoltarea unei adevărate și puternice
instituții superioare de învăţământ privat din România, vă mulțumim și va suntem
recunoscători!

Cu prețuire,
Studenții Experți Evaluatori ARACIS

Andrei-Cristian PĂTRAȘCU                                                            Andi-Nicolae ALUPEI

24 iunie 2022
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